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通    知 

                                   

                                      编号：2025-20 

 

 
关于开展2025年市学科优质课和市学科带头人 

评定工作的通知 
 

各县区教育局，东营开发区教育管理部，胜利教育管理服务中心，

东营港经济开发区教育体育局，省黄三角农高区社会事务局，市

中等专业学校，局属各学校，局机关有关单位： 

为促进我市教育高质量发展，根据市教育局《教育科学研究

评定工作管理规定》，决定开展市学科优质课、市学科带头人评

定活动。请按照工作方案要求，认真组织实施，按时报送材料。 

 

附件：1.2025 年东营市学科优质课评定工作方案 

2.2025 年东营市第五批学科带头人评定工作方案 
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（此页无正文） 

 

 

 

东营市教育局 

2025 年 3 月 27 日 
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附件 1 

 

2025 年东营市学科优质课评定工作方案 
 

一、参评范围 

（一）参评对象为普通中小学、幼儿园、特殊教育学校和中

等职业学校专任教师、符合兼课数量要求的管理人员，各级教研

机构教研员。已参加过 2023 年市级学科优质课评定的不在本次

评定范围。 

（二）中小学参评内容为 2025-2026 学年第一学期开设的各

学科内容。 

二、名额分配（见附表） 

三、评价标准 

（一）教学目标（10 分） 

1.教学目标全面。要体现学科核心素养的多个方面。以学生

的发展为宗旨，体现知识与能力、过程与方法、情感态度和价值

观的统一。 

2.教学目标明确。教学目标要明确具体、可操作性强，可结

合具体教学内容表述。 

3.教学目标恰当。教学目标的确定要根据学科课程标准的要

求，不能拔高，也不能偏低。 

（二）教学内容（30 分） 

1.教学内容选择要基于教学目标、利于学生发展，容量适中,
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合理利用、开发各种教学资源。 

2.教师应正确理解和创造性地使用教科书。教师要对教科书

深入钻研、正确理解，在此基础上创造性地使用。 

3.教学内容的安排要有结构性，符合学生认知特点，有利于

学生思维能力培养；作业布置要科学合理，利于减负提质。 

（三）教学过程（40 分） 

1.注重情境创设，充分调动学生的各种感官，进行自主学习。 

2.教学方法适宜，体现自主探索、合作交流等学习方式。 

3 教师注重对学生问题意识的培养，引导学生学会提出有价

值的问题,使学生体验到解决问题的方法、策略和过程。 

4.教学过程要充分体现教师的主导作用，教师反馈要及时，

评价要客观，且激励性、指导性强；对生成的问题处理要恰当、

灵活；时间把控合理。 

5.学生具有积极的学习状态，课堂参与程度高，思维活跃，

善于思考和质疑。 

6.教学手段多样化，恰当使用多媒体等教学设备。 

（四）教学效果（10 分） 

目标达成度好，学生学会解决问题的方法，在发现问题、表

述问题、学以致用等方面的能力得到提高。 

（五）教师素质（10 分） 

教学基本功扎实，具有较高水平的课堂教学驾驭能力和对教

学突发情况的应急处理能力，教师的亲和力强。 

四、工作要求 
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（一）各县区要做到学科全覆盖，名额分配要向农村一线教

师特别是省市“强镇筑基”试点镇倾斜，要有利于开全课程、开足

课时。 

1.分学段推荐数量少于 5 个（含 5 个）的，每学科最多报送

1 人；推荐数量多于 5 个的，要尽量涵盖更多学科，其中小学段

语文、数学两学科总数不得超过推荐总数量的 40%，初中段语文、

数学、英语三科总数不得超过 45%，高中语文、数学、英语三科

总数不得超过 50%。 

2.义务教育阶段各学科数量分配原则上按照《山东省义务教

育课程设置方案》中各学科所占比例进行。 

3.中等职业学校推荐公共基础课教师不得超过 50%，各学

科、专业最多报送 1 人。 

（二）各单位要高度重视学科优质课的推荐工作。本届评定

结果将作为下届评定名额分配的依据之一，对参评成绩优秀单位

在推荐名额分配上予以奖励。 

（三）各单位按要求逐级进行评定，填写《2025 年东营市

学科优质课评定推荐人员汇总表》（东营市教育局网站“教育科

研”栏目内下载），于 2025 年 7 月 11 日前报市教科院 302 室，

同时将汇总表电子版发至邮箱：dyjkybgs@126.com。逾期不报，

视为弃权。 

联系人：付国富，电话：8318225。 

 

附件：2025 年东营市学科优质课评定推荐名额分配表 
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2025 年东营市学科优质课评定推荐名额 
分配表 

 

分配名额 
单位 

学前 小学 初中 高中 中职 特教 教研员 合计 

东营区 24 78 71 2 12  1  188 

河口区 8 23 20 10 2  1  64 

垦利区 11 31 27 12 6  1  88 

利津县 11 30 36 13  6 1 1  98 

广饶县 20 65 53 30 13 1 1  183 

东营开发区（胜利教管中心） 22 67 50 4   1 144 

东营港经济开发区 2 6 4 1   1 14 

黄三角农高区 2 5 4    1 12 

东营市第一中学    15     15 

东营市第二中学    11     11 

东营市胜利第一中学    11     11 

东营市胜利第二中学    6     6 

东营市胜利第三中学    3     3 

东营市胜利第十中学    3     3 

东营市中等专业学校     2   2 

东营市技师学院     7   7 

东营职业学院教师教育学院     2   2 

东营市体育运动学校     2   2 

东营市特殊教育学校      2  2 

东营市教育科学研究院       2  2 

合   计 100 305 265 121 52 4 10 857 

说明：各单位不同学段之间名额不能合并使用。 
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附件 2 

 

2025 年东营市第五批学科带头人评定 
工作方案 

 
一、参评对象及条件  

全市普通中小学、中等职业学校、特殊教育学校、幼儿园的

专任教师、符合兼课数量要求的管理人员、各级教研机构教研员,

且具备以下条件： 

1.认真贯彻党的教育方针，热爱教育事业，具有良好的师德，

教书育人成绩突出，近 5 年考核均在合格以上。 

2.未获得市学科带头人称号的市级及以上教学能手，且申报

学段学科与所获得教学能手学段学科一致。 

3.具有所教学科系统坚实的理论知识和丰富的教育教学经

验，教学水平和教学质量高，在本学科或专业范围内有较高的知

名度。从教以来执教过市级及以上公开课或获得市级学科优质课

评选一等奖以上（与申报学段学科一致）。 

4.近 5 年在市级及以上会议上做过学术报告或教学经验介

绍，或在市级及以上学术刊物上独立发表过 1 篇以上具有较高水

平的专业论文或教学指导文章，或在市级及以上课程资源、科研

成果评选中至少有 1 项（篇）获一等奖以上。 

5.近 5 年指导培养青年教师成绩突出。指导培养的青年教师



 - 8 - 

至少有 2 人获得市级以上教研、科研等方面的奖励。 

二、评定程序 

（一）资格审查。对参评对象进行资格审查。 

（二）课堂教学考查。对参评对象进行课堂教学考查。课堂

教学考查总分为 50 分。 

（三）材料评审。对参评对象进行业绩材料评审。材料评审

总分为 50 分。 

（四）确定人选。汇总课堂教学考查和材料评审两项得分，

按总分进行排序。经审核批准，按参评人数的 80%确定通过人员。 

三、名额分配（见附表） 

四、工作要求 

（一）推荐要求 

1.学科带头人评选主要针对教学一线教师，各单位在组织推

荐工作中，教学一线教师所占比例不少于申报总数的 90%，校

（园）长和教研员等人员数量控制在申报数额总量的 10%以内。 

2.推荐学科要尽量实现全覆盖。分学段推荐数量少于 5 个（含

5 个）的，每学科最多报送 1 人；推荐数量多于 5 个的，要尽量

涵盖更多学科，其中小学段语文、数学两学科总数不得超过推荐

总数量的 40%，中学段语文、数学、英语三科总数不得超过 45%；

中等职业学校推荐公共基础课教师不得超过 50%，各学科、专业

最多报送 1 人。 

（二）材料报送 
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1.认真填写《东营市第五批学科带头人资格审查表》《东营

市第五批学科带头人评审一览表》（均一式三份），有数量和时

限要求的，严格遵从规定。近五年起止时间为 2020 年 7 月 1 日

至 2025 年 6 月 30 日（省教科院组织的优质课、公开教学证书不

受本期限限制）。上述表中涉及的所有材料均提交所在单位盖章

的复印件。 

发表的论文需提供通过“中国知网”、“万方数据”主流数据库

进行全文检索后的结果打印页面；著作需提交通过“中国版本图

书馆”进行 CIP 查询后的结果打印页面。 

2.各单位于 2025 年 7 月 9 日前将《东营市学科带头人推荐

人选汇总表》等推荐材料分学段、分学科报市教科院办公室 302

房间。材料统一装袋，封面上标注申报人姓名、单位、学段、学

科、联系电话等。《东营市学科带头人推荐人选汇总表》电子版

发送到电子邮箱：dyjkybgs@126.com。逾期不报，视为弃权。 

3.参评对象可在东营市教育局网站“教育科研”栏目下载本

年度系列评定的相关表格。 

联系人：付国富，电话：8318225 

 

附件：2025 年东营市第五批学科带头人评定推荐名额分配表 
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2025 年东营市第五批学科带头人评定推荐名额分配表 
 

分配名额 
单位 

学前 小学 初中 高中 中职 特教 教研员 合计

东营区 22 39 36 1 5  1 104 

河口区 7 11 9 5 2  1 35 

垦利区 7 15 13 6 3  1 45 

利津县 9 14 18 7 3 1 1 53 

广饶县 18 33 26 14 8 1 1 101 

东营开发区 

（胜利教管中心） 
22 34 25 2   1 84 

东营港经济开发区 2 3 2 1   1 9 

黄三角农高区 2 3 2    1 8 

东营市第一中学    8    8 

东营市第二中学    5    5 

东营市胜利第一中学    6    6 

东营市胜利第二中学    3    3 

东营市胜利第三中学    2    2 

东营市胜利第十中学    1    1 

东营市中等专业学校     1   1 

东营市技师学院     5   5 

东营市体育运动学校     1   1 

东营市特殊教育学校      2  2 

东营市教科院       2 2 

合计 89 152 131 61 28 4 10 475 

说明：各单位不同学段之间名额不能合并使用。 

 

东营市教育局办公室                          2025年 3月 27日印发 


